

增强发展信心 激发发展活力 促进发展壮大

全市民营经济高质量发展大会召开

韦韬出席并讲话 陈旭忠讲话 张新伟主持

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)6月30日,全市民营经济高质量发展大会召开。省委常委、市委书记韦韬出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述和考察调研山西重要讲话重要指示精神,认真落实党中央关于“两个毫不动摇”“三个没有变”“两个健康”的方针政策,努力将太原打造为民营经济发展高地、投资宝地、创业福地,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家太原篇章作出更大贡献。省委统战部副部长、省工商联党组书记陈旭忠讲话,市委副书记、市长张新伟主持。市委常委,市政协主席,市人大常委会、市政府、市政协有关负责同志,市法检两长出席。

韦韬代表市委、市政府向广大民营企业和企业家长期以来为太原经济社会发展作出的贡献表示感谢,向受到表彰的单位和个人表示祝贺。他说,民营经济是我国经济制度的内在要素,是社会主义市场经济的重要组成部分。党的十八大以来,习近平总书记对民营经济发展提出一系列新思想新论断新要求,为做好民营经济工作提供了根本遵循和科学指南。近年来,省、市不断加强和改进对民营经济工作的组织领导,出台一系列助企惠企政策,大力推动民营经济繁荣发展。当前,太原面临难得的发展机遇,正在按照“舞起一个龙头、做强两大引擎、强化三产协

同、推进四治一体”的发展思路,加快建设国家区域中心城市,全面再现“锦绣太原城”盛景。希望广大民营企业积极融入太原高质量发展大局,拿出“拼”的精神、鼓足“闯”的勇气、保持“干”的定力,共抓发展机遇、共拓发展空间、共享发展红利。要共同推动山西中部城市群高质量发展。用好京津冀和雄安新区的辐射效应,加强协同错位发展,让“左右邻”变成“产业链”,让城市群成为广阔腹地和潜力市场。要共同构建现代化产业体系。围绕我市产业发展规划,用足用好各项政策资金,积极延链补链强链,对标先进、联手发展,做强主业、做大集群,加快推动三次产业融合发展。要共同加快创新驱动发展。加强企业与省内外高校、科研机构的沟通互动,积极参与关键核心技术攻关,承接重大科技成果转化,在推进科技自立自强中发挥更大作用。要共同打造高水平开放高地。加快太原国家物流枢纽城市、临空经济区、跨境电子商务综合试验区建设,鼓励企业走出去,做大市场、做大产业,立足太原发展太原、跳出太原发展太原。要共同创造高品质生活。一体推进治山、治水、治气、治城,支持企业全方位参与基础设施、民生改善、生态环保等领域建设,合力打造宜居宜业宜游城市。

韦韬强调,服务好现有企业就是最好的招商引资,要实实在在地为企业纾困解难、帮助企业发展。要着力破解“融资获

取难”。健全常态化政银企互动机制,拓展政府性融资担保覆盖面,实施企业上市“添翼行动”,降低融资门槛,拓宽融资渠道。要着力破解“市场准入难”。全面落实国家统一的市场准入负面清单,做到清单面前“人人平等”,清单之外“英雄不问出处”。要着力破解“审批办事难”。进一步优化审批服务流程,精简审批事项,持续推进“互联网+政务服务”,打造最优营商环境。要着力破解“账款回收难”。健全防范和化解拖欠企业账款长效机制,加大执行力度,强化约束惩戒,切实保护企业合法权益。要着力破解“人才引留难”。不断完善人才政策,深化产教融合、校企合作,加大职业技能培训支持力度,为企业招引、培养、留住更多人才。

韦韬强调,各级各部门和领导干部要坚持信任、团结、服务、引导、教育的方针,把民营经济人士更好团结在党的周围,保持亲清政商关系,积极营造尊重、关心、鼓励、支持、保护民营企业家的良好社会氛围。希望广大企业家进一步继承晋商精神,弘扬优秀企业家精神,做到富而有责、富而有义、富而有爱,争当爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范。

陈旭忠对我市民营经济发展的成效给予肯定,希望太原市对标国际国内一流水平,聚焦市场主体关切,打造公平公正的法治环境、高效便捷的政务环境、诚实守信的信用环境、开放开明的人文环

境、优质完善的要素保障环境,用心用情用力厚植高质量发展沃土,让更多好企业、好项目在太原落地生根、开花结果,有力促进民营经济健康发展、高质量发展。

张新伟在主持会议时强调,全市各级各部门要切实把思想和行动统一到市委、市政府的安排部署上来,切实增强推动民营经济高质量发展的责任感和使命感,凝聚共识,坚定信心,强化政策落实,优化营商环境,千方百计为民营企业排忧解难,不断增强民营经济活力和竞争力,推动全市民营经济走向更加广阔的舞台、实现更大的发展。

会前,韦韬会见了民营企业家代表。大会对“优秀民营企业家”“优秀民营企业”“优秀个体工商户和优秀商协会”“突出贡献民营企业”代表进行了表彰。市政

府就我市支持民营经济高质量发展实施意见作政策解读。美锦集团、太原源瀚科技、太原服装城、市工信局、小店区、中北高新区作交流发言。当日上午,部分参会人员实地观摩了晋源航空科技集团、山西中来光能电池科技有限公司、山西紫林醋业等企业。

民营企业、商会组织、统战团体代表及受表彰对象,山西转型综改示范区、忻州经济一体化发展太原区运营中心负责同志,市直有关部门、县(市、区)、开发区主要负责同志,部分驻并金融机构、新闻媒体负责同志参加会议。

韦韬走访慰问老党员和生活困难党员

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)“七一”前夕,省委常委、市委书记韦韬走访慰问老党员和生活困难党员,代表市委向全市共产党员致以亲切问候。市委常委、秘书长裴耀军参加。

生于1928年的老党员尹秀萍,1946年入党,一生忠诚于党的事业,亲身参与见证了革命、建设、改革各个时期的沧桑巨变。韦韬与老人促膝交谈,悉心询问作息起居、健康状况等,仔细端详见证老人功绩与荣誉的一枚枚奖章,对老人坚守信仰、对党忠诚、为党奉献的精神表示敬佩,祝福她生活幸福、健康长寿。他说,老党员是党和国家的宝贵财富,为党的事业和国家发展作出了重要贡献,党和人民不会忘记。各级党委政府要带着感情和责任做好老党员工作,了解他们的思想动态和生活需求,时刻关心关注他们的健康和生活状况,为他们送去组织的关怀,让他们幸福生活、安享晚年。同时,要把老党员的崇高精神传承好、发扬好,让党的光荣传统和优良作风代代相传。

现年80岁的老党员韩风英,曾长期在街道社区服务群众第一线工作,因常年患病及家庭原因,生活较为困难。韦韬关切询问老人身体状况和生活情况,详细了解实际困难和需求,仔细聆听老人讲述自己的工作经历,感谢她多年来立足基层、扎根社区、服务群众,为太原发展作出的贡献。他说,老党员忠诚一辈子、奋斗一辈子、奉献一辈子,是我们的榜样,希望继续发挥丰富的工作经验,帮助年轻党员成长进步,为社区群众热心服务。他叮嘱有关



负责同志要时刻把老党员安危冷暖放在心上,做到政治上尊重、思想上关心、生活

上关照、精神上关怀,保持敬重之心、倾注关爱之情、多做务实之事,帮助他们排忧

解难,让他们切实感受到党和政府的温暖,共享经济社会发展成果。

展映红色电影 传承红色基因

本报讯 6月28日,“赓续历史文脉,谱写当代华章”红色电影进社区公益展映活动在老军营街道举办了启动仪式。

值此中国共产党成立102周年

之际,举办公益展映活动旨在唱响主旋律、传播正能量,进一步激发广大群众热爱党、热爱祖国、热爱社会主义的热情,弘扬中国精神,凝聚中国力量,实现“文化进万家”、携手共

筑“我们的中国梦”的美好愿望。展映内容主要为满足人民文化需求的主旋律电影,让红色文化融入居民日常文化活动中,传承红色基因,达到以文化人、以文育人的效果。此

次活动由老军营街道党工委、老军营街道办事处、山西省电影有限公司、太原日报传媒集团有限公司等主办。

(任烨)